

省委召开议军会议

林武主持并讲话 蓝佛安出席

本报讯 在“八一”建军节即将到来之际,7月28日,省委召开议军会议,听取省军区、武警山西总队工作情况汇报。省委书记、省军区党委第一书记、省国防动员委员会第一主任林武主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,全面落实新时代军事战略方针,进一步加强党管武装工作,扎实抓好国防动员、练兵备战、部队建设等任务,更好融入和服务地方经济社会发展,努力交出新时代强军兴军的优异答卷。省委副书记、省长、省国防动员委员会主任蓝佛安出席会议。省军区政委徐宝龙,武警山西总队司令员明龙汇报有关情况。

林武对过去一年驻晋部队各项建设

取得的成绩给予肯定。他指出,省军区和武警山西总队坚持以习近平强军思想为指引,以迎接和学习贯彻党的二十大为主线,聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育,全面提高新时代备战打仗能力,持续加强国防动员和后备力量建设,积极支持参与地方建设,取得了显著成绩。特别是在汾河流域防汛抢险、北京冬奥会安保维稳、支援地方疫情防控等急难险重任务中冲锋在前,充分发挥了生力军和突击队作用。

林武指出,山西作为京畿屏障战略要地,抓好国防动员和支持军队建设责任重大。省军区肩负着屏护首都、稳定山西、支援全局的重要使命,要突出政治建军,

深化政治整训,大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵,推动动员潜力、作战需求、行动指挥全链贯通,落实好国防动员体制改革各项任务,推进兵役征集和战时动员征召信息化建设,切实为国防动员实战准备提供有力支撑,更好担负起党和人民赋予的新时代使命任务。武警山西总队是维稳三晋、拱卫京畿、增援周边的重要力量,要筑牢听党指挥的政治忠诚,锤炼备战打仗的过硬本领,做好固定执勤、重大安保、维稳巡逻等工作,严厉打击危害国家安全和公共安全等违法犯罪活动,努力为维护全省社会大局稳定作出更大贡献。广大官兵和民兵预备役人员要始终保持人民子弟兵的政治本色,坚定理想

信念、磨砺战斗意志、锤炼战斗作风,积极服务保障山西全方位推动高质量发展。

林武强调,全省各级党委要自觉扛起党管武装政治责任,不断提高抓国防动员和后备力量建设的主动性和实效性,及时研究解决国防和军队建设的重大问题,着力提高管武装、建武装的工作水平。要深化双拥共建,用心用情帮助解决部队官兵实际问题,统筹做好退役军人事务工作,在全社会营造尊重军人、关心军队、支持国防的良好氛围,持续巩固军政军民团结良好局面。

省委常委,省政府、省军区、武警山西总队有关负责同志出席会议,省国防动员委员会组成人员参加会议。

林武在忻州市忻府区基层党支部工作联系点调研时强调

探索基层治理新路径新举措 提升人民群众获得感幸福感安全感

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)7月29日,省委书记林武来到基层党支部工作联系点忻州市忻府区怡居苑社区,看望社区工作者和脱贫搬迁群众,就抓党建促基层治理能力提升和易地搬迁后续扶持工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,树立大抓基层的鲜明导向,以抓党建促基层治理能力提升专项行动为牵引,加强党建引领,完善制度机制,积极探索基层治理新路径新举措,不断提升人民群众获得感幸福感安全感,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委常委、秘书长李凤岐参加调研。

怡居苑社区是忻州市最大的易地扶贫搬迁集中安置区,社区党组织是林武

的基层党支部工作联系点。这是林武第四次来到这里实地调研。在社区综合服务大厅,林武实地察看便民窗口服务情况,同办事群众亲切交流,对社区党建和服务管理工作给予肯定。他指出,居民的“小事”就是社区治理的“大事”,要进一步强化基层党建引领,建强工作队伍,创新方式方法,提升服务水平,带领群众共建共治共享美好家园。他勉励社区工作人员要真正把群众的事情放在心上、抓在手上,在办好一件件具体实事中体现为民服务。林武详细了解社区管理服务信息平台运行情况,仔细询问就业帮扶具体措施落地效果。他强调,要常态化抓好防止返贫动态监测工作,进一步完善就业帮扶机制,发挥好网格管理作用,打造“智慧社区”,不断提高社区服务

服务水平。

脱贫搬迁群众生活得怎样,在城里能否适应,林武十分关心。他来到脱贫搬迁户张宝珠家中,认真察看居住条件,详细询问就业收入和有关补贴、社保等情况,听取对社区服务工作的意见建议。得知夫妻两人都在社区帮助下找到了工作,孩子们也都就近上学,林武非常高兴。他说,在党和政府的帮助下,乡亲们搬出了大山、搬出了穷窝。今后,有社区的帮扶,靠勤劳的双手,肯定能把日子过得越来越红火。林武要求当地党委、政府着眼做好搬迁“后半篇文章”,拿出更多实招硬招,多措并举拓宽就业增收渠道,让搬迁群众下一代接受更好的教育,真正阻断贫困代际传递。

调研中,林武听取了忻府区、怡居苑

社区关于基层党支部建设的工作情况汇报。他强调,基层治理是国家治理的基石,基层党建是推进基层治理能力提升的根本保证。要以抓党建促基层治理能力提升专项行动为牵引,在建强战斗堡垒上持续发力,促进各方面工作提质增效,更好地解决群众急难愁盼问题,更好地把党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。要坚持问题导向和目标导向相结合,聚焦村(社区)服务力量加强、基层执法队伍建设、集体经济“清化收”、基层社会稳定等,进一步研究提出行之有效的制度办法,助推基层治理体系和治理能力现代化。要选树一批抓党建促基层治理能力提升的先进典型,宣传推广一批好经验好做法,进而带动各方面工作走在前列、作出示范。



自制“饮水机”和“无字天书”

社区孩子感受科技魅力

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭晋芳)使用矿泉水瓶和吸管自制“饮水机”;写好的字在不同条件下显现和消失,成了“无字天书”……“科技太好玩了!”7月29日,柳巷街道海西社区的孩子们在动手中感受科技的魅力。

“水是生命的源泉,天热的时候,我们都会特别想喝水。今天,我们就来自

己动手,自制一个‘饮水机’吧……”7月29日上午,在大学生志愿者带领下,孩子们在矿泉水瓶身中段钻一个眼,塞入吸管,再用胶带纸封好接口处,将凉白开水灌入瓶中。当瓶盖拧紧时,瓶中的水流不出来;而打开一点瓶盖,空气进入瓶子后,改变了瓶中的气压,水便从吸管中自动流出。“真好玩!”孩子们看着流出的水很开心。

“接下来,我们做‘无字天书’。”一听“无字天书”,孩子们好奇地睁大了眼睛。志愿者先将牛奶倒入量杯,再用棉签蘸取牛奶,在白纸上写字。写好后,将纸放在通风处风干,字迹便消失了;但用火烤,字迹又再次显现。

“科技真好玩!”志愿者带孩子们动手实践后,为他们讲解其中的科学原理,孩子们得到了科学启蒙。

小小听书软件 引发爱心关怀

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)误删了听书软件,每天没法“追小说”了,这可急坏了76岁的李阿姨。她因病视力下降,听书是生活中最大的乐趣。听说此事,7月28日,柳巷街道起凤街社区的网格员刘红英上门,帮助老人重新下载了该软件,解了老人的“心病”。

“红英呀,可把你给盼来了!”当天,刘红英一进门,李阿姨就激动地拉住她的手。“看我这眼睛啥也看不清,也不知道咋搞的,就把那个听书软件删掉了。每天不能听书,急死我了!”李阿姨懊悔地连连叹气。

李阿姨和老伴是空巢老人,近年来,她因眼底黄斑病变,视力严重下降,视物不清。为了给老人解闷,前段时间,女儿帮她在手机上下载了一个听书软件。这一来,李阿姨的生活犹如照进阳光,有了新的乐趣。最近她在“追”一部小说,故事的跌宕起伏深深吸引着老人。但由于老人视力不好,不小心误删了听书软件。

连续好几天不能听书,李阿姨心里没着没落的,85岁的老伴也不会下载。女儿住得远,最近又不能赶来,老人就想到求助网格员刘红英。

刘红英询问老人使用的是什么听书软件,老人说不清。刘红英便将所有听书软件都找出来,让李阿姨的老伴一个个辨认。最后,终于找到了常用的那个听书软件,下载好以后,又帮阿姨找到她正在听的内容。听到了熟悉的故事情节,老人开心极了。